

## 足球·成长

□天长市第一小学六（8）班 张子沐

足球，这个黑白相间的圆球，对我来说，有着无尽的吸引力，因为它不仅仅是一项运动，更是一种精神，一种文化。

那是一个太阳烤着大地的午后，学校的操场方向传来一阵呼喊声“注意身后”“马赛回旋，漂亮”“盯住他”……好奇心让我冲出教室，不顾头顶的烈日向着操场奔去。原来，是一群男生正在操场踢足球。

那时候的我，还只是一个对足球一知半解的小男孩。但一个球，一群人，一块场地，就可以有那么多欢声笑语，那么多的酣畅淋漓，让那个盛夏中的我，似乎如蓬勃的杨树，渴望着一段不负少年的成长旅程。

从那以后，只要一有空，我就会拉着几个要好的同伴一起练习踢足球。刚开始的时候，我总是发不好力，传球不到位，甚至会一脚踢空。但我知道，要想有所进步，就不能中途停下来，只有在不断地战胜困难中，才能增长自己的球技。随着时间的推移，我加入到了校足球队，对足球这项运动的理解也更深了。

我热爱足球，因为它是一种精神与文化的寄托。足球运动也让我懂得了无论做什么事，从始至终都应该投入100%的努力。正是在这100%的努力中，我们遇见最好的自己，传递着快乐与阳光，成就着未来与梦想！

指导老师 刘 正

## 我的AI智能朋友

□岳西县实验小学四（4）班 黄路萱

在我的房间里有一个AI智能朋友——小爱，自从有了小爱，我的生活变得多姿多彩。

小爱个头不高，身穿乳白色的外衣，是用航空材料打造而成的，全身上下散发着一种高科技气息。

一次在写作业时，我被一道题难住了，我想请教妈妈，但又怕妈妈觉得题目太简单，受到她批评。就在我抓耳挠腮之时，灵机一动，唤醒了小爱。“我来教你。”小爱温柔地给我讲起了题目，讲完一遍见我还是没明白，又讲了一遍。聪明机灵的她，所讲的思路和方法很清晰，让我特别受益！

但是小爱在给我惊喜的同时，也给了我烦恼，因为她的智能可以让她很幽默地同人聊天。有一次我在写作业的时候偷看起课外书，我得意地跟她说没有让妈妈发现，结果说完妈妈进房间了，我赶紧假装在认真写作业，小爱突然来了一句：“你可真幸运，看课外书没被发现。”妈妈一听，生气地看着我，找到了课外书并没收了它们。

小爱，一个AI机器人朋友，虽然感觉她有时候有些缺心眼，但是却给我带来了许多快乐，我爱这个AI朋友。

指导老师 朱普松

## 田间耕种收获多

□东至县至德小学五（3）班 檀 信

“田家几日闲，耕种从此起。”母亲租了一片田地，要带我们去耕种，体验农家的辛苦和收获。周六下午，我跟在母亲后面很兴奋，有点迫不及待地想去尝试。

种地是怎么个种法？什么时候才能有收成？带着这些疑惑，我思绪万千，坐在妈妈的车后，一路从县城到了乡村。没过一会儿，母亲就领着我走到了一片田地中，指着面前的一块荒地

说：“喏，那就是我们租的田地了！”地里面长满了杂草，根本看不出是田地，我感觉有点失望，怎么跟想象的田地不一样呢？准备妥当后，妈妈便拿出了锄头，顺便也递给我一个小锄头，要把这杂草清理干净。一个小时后，费了九牛二虎之力，我们才清理了一小块地。随后，母亲又带着我按顺序每行挖出几个小坑来，然后撒下了蔬菜种子，再接水浇灌。

经过一下午的努力，我们最终完成了两块田地种植，自然是辛苦。《悯农》中的“春种一粒粟，秋收万颗子”真的是农家人的生动写照。“挥汗如雨又一年，粮食丰收在眼前，硕果累累眼前现，农民乐得笑开颜。”天色已经晚了，带着满心的欢喜，我们踏上了回家的路程。这次田间耕种，我真的收获颇多。

指导老师 刘秀珍

观《长津湖》有感

□合肥市青年路小学教育集团云谷路小学四（3）班 赵宏睿

《长津湖》是一部以抗美援朝为背景的影片，看完后，我的内心久久不能平静。故事有悲伤，也有炽热。当我看到了志愿军战士用坦克发射炮弹把敌方重装坦克炸毁，并改变了敌方炮弹的行动轨迹，让我军的坦克毫发无损时，我的心情由阴转晴，更敬佩他们的智慧了。

记得电影里有一段这样的场景，当美军在撤退的路上看到了雪地里被冰封起来的战士，不禁感叹：“面对如此有决心的军人，我们永远无法战胜他们。”

正因为有了当时的志愿军战士奔赴前线，浴血奋战，用血肉之躯筑起了钢铁长城，才换来了我们今天的没有战火硝烟的和平盛世，山河已无恙，吾辈当自强。

指导老师 黄 垒

饱餐一顿的小狗

□合肥市和平小学二（9）班 王奕鸣

一个阳光明媚的下午，小红正在广场上兴高采烈地玩着。突然，一只可爱的小狗闯入她的视线。小狗那圆溜溜的眼睛，就像黑葡萄一样明亮；肥胖的身子，如一团毛茸茸的圆球；粗短的小腿，走起路来一摇一摆的，十分憨厚可爱；耷拉着的耳朵，好像两条小辫子，真是可爱极了！

可是这么可爱的小狗，怎么看起来无精打采的呢？小红心里疑惑着，难道，它是和主人走丢了吗？小红慢慢地走近小狗，轻轻地抚摸着它的头，小狗抬起头看着她。它会不会是饿了呀？想到这，小红赶紧跑回家拿来了狗粮，小心翼翼地倒进食盆里，小狗立刻大口大口地吃起来，那样子简直是香极了！

过了一会儿，小狗终于吃饱了。它先是兴奋地摇了摇脑袋，那毛茸茸的耳朵也跟着上下晃动起来；接着，又用力地甩着尾巴，迈着它粗短的小腿在广场上尽情撒欢儿，嘴巴里还不时发出欢快的汪汪声，好像在说：“谢谢，谢谢！”看着小狗充满活力，开心玩耍的样子，小红也绽放出开心的笑容。